

ХОРОШИЕ НОВОСТИ 2011 ИЗ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Специальный выпуск «Томская область. Инвестиции. Итоги 2011 года»

Newsletter. Информационный бюллетень

Рейтинги и номинации

Международное агентство Standard & Poor's :

- **2011, 13 июня.** Повышен долгосрочный кредитный рейтинг Томской области до «BB-». Повышен рейтинг по национальной шкале с «гуА» до «гуАА-». Прогноз по рейтингам - «Стабильный». Рейтинг ожидаемого возмещения долга после дефолта «3» не изменился.
- **2010, 16 сентября.** Повышен долгосрочный кредитный рейтинг Томской области до «В+». Прогноз по рейтингам — «Позитивный». Повышен рейтинг по национальной шкале с «гуА» до «гуА».
- **2010, 30 апреля.** Повышен рейтинг Томской области — долгосрочный кредитный рейтинг и рейтинг по национальной шкале — с «В-/гуBBB» до «В/гуА-». Прогноз по рейтингам — «Позитивный».

- **2010, 25 февраля.** Пересмотрен прогноз по рейтингам Томской области со «Стабильного» на «Позитивный». Одновременно подтверждены долгосрочный кредитный рейтинг «В-» и рейтинг по российской шкале «гуBBB».

Агентство Standard & Poor's второй раз в 2011 году повысило кредитные рейтинги Томской области

22 декабря 2011 г.

Международное рейтинговое агентство Standard & Poor's повысило долгосрочные кредитные рейтинги Томской области до значения «BB» по Международной и до значения «гуАА» по национальной шкале.

Прогноз по рейтингам остался на уровне «стабильный».

www.standardandpoors.ru

Цифры и факты

- В 2011 году рост объёма отгруженных товаров собственного производства в Томской области составил 4,3% к уровню прошлого года, в денежном выражении — 19,4%.
- Рост в добыче полезных ископаемых составил 8,1%.
- Число резидентов томской ОЭЗ в 2011 году увеличилось до 63 (в 2010 году — 56 резидентов).
- Вузы Томска создали в 2011 году 27 малых инновационных предприятий.
- Вышло Распоряжение правительства №1756-р от 6 октября 2011 года об одобрении Концепции создания в Томске Центра образования, исследований и разработок (ИНОТомск'2020).
- Создан Центр кластерного развития Томской области как элемент региональной инновационной инфраструктуры.

Новости

Январь

28 января Губернатор Томской области Виктор Кресс встретился с председателем правительства Российской Федерации Владимиром Путиным.

Томская область представила на Красноярском экономическом форуме проект создания в Томске Центра образования, исследований и разработок «ИНОТомск'2020», инвестиции в который составят более 66 миллиардов рублей.

27 — 28 января в Томске Первый заместитель губернатора Томской области Оксана Козловская встретилась с представителями консалтинговой компании «Делойт и Туш» («Deloitte&Touche»). Запланирована презентация 10 томских инвестиционных проектов, в том числе и проектов по строительству в Томске студенческого кампуса, модернизации уличного освещения и энергоэффективности.

Февраль

Аналитическое агентство «Смыслография» провело исследование присутствия российских регионов в федеральном информационном поле, результатом которого стали коммуникационные рейтинги регионов за 2010 год. В рейтинге «Модернизационная повестка» Томская область стала абсолютным лидером, набрав 93,33 балла.

22 февраля в Томске состоялась презентация проекта перспективного развития аэровокзального комплекса.

В Томске утверждена городская инновационная программа 2011 года, на реализацию которой из бюджета будет направлено 3 млн рублей.

Март

Премьер-министр РФ Владимир Путин провел в Томске совещание «Совершенствование инструментов инновационного развития в регионах». Председатель правительства высоко оценил результаты работы Томской особой экономической зоны технико-внедренческого типа и поддержал инициативы томских властей по совершенствованию механизмов поддержки инновационной деятельности.

1 марта в московском представительстве компании с мировым именем Deloitte состоялась презентация инвестиционного и инновационного потенциала Томской области. Государственная поддержка развития инновационного сектора экономики из бюджета Томской области в 2011 году составит 40 млн долларов.

Объём инвестиций в потребительский рынок Томской области в 2010 году вырос почти в 5 раз, составив более 2 млрд рублей. Крупным проектом, обеспечившим рост инвестиций в потребительский рынок, стало строительство в Томске торгового комплекса Metro Cash & Carry стоимостью 600 млн рублей, открытие которого состоялось в ноябре 2010 года.

Ведущий мировой производитель телекоммуникационного оборудования Nokia Siemens Networks, томская научно-производственная фирма «Микран», корпорация «Роснано» и Администрация Томской области подписали четырехстороннее соглашение о производстве в Томской особой экономической зоне технико-внедренческого типа базовых станций для сетей мобильной широкополосной связи 4G.

Апрель

На Южной площадке Особой экономической зоны началось строительство научно-внедренческого центра, который станет третьим зданием для резидентов. Общая площадь пятиэтажного строения с подземной автостоянкой составит 15,6 тыс. кв. м.

По итогам года томская таможня передала в бюджет 1 млрд 160 млн рублей. Экспортно-импортные операции в зоне деятельности Томской таможни осуществляли 314 участников внешнеэкономической деятельности. В 2010 году появились 120 новых участников внешнеторговых связей.

Независимое рейтинговое агентство «РЕЙТОР» составило рейтинг вузов по образованию научно-образовательной элиты России. В ТОП-20 вошли два томских вуза - ТГУ и ТПУ.

Май

В Томске прошел XIV инновационный форум Innovus, собравший рекордное количество участников — около 3 тысяч человек. В работе форума принял участие глава администрации Президента РФ Сергей Нарышкин.

На 23-й международной выставке «Связь-Экспокомм — 2011» Московский научно-исследовательский телевизионный институт и две томские компании, Ecard и Triaxes Vision, представили новейшее 3D TV решение, позволяющее осуществлять одновременное вещание в форматах 3D и 2D, и впервые в мире провели экспериментальное 3D наземное цифровое вещание.

Июнь

Томская область вновь возглавила рейтинг инновационной активности регионов.

Ирландская PetroNefc рассчитывает до 2026 года добыть 14,6 млн тонн нефти на шести месторождениях в Томской области.

22 июня открылся инновационный региональный молодежный форум «Томский коллаيدر», с участием молодых лидеров в науке, общественной жизни, искусстве, журналистике и интернет-коммуникациях.

Июль

На создание центра «ИНОТомск'2020» направят 30 млрд рублей. Финансирование центра планируется осуществлять из бюджетов всех уровней, а также за счет средств частных инвесторов. В рамках проекта «ИНОТомск'2020» в областном центре действует мощный научно-образовательный комплекс и постоянно возобновляющийся ресурс специалистов в разных областях, создана инновационная (бизнес-инкубаторы, особая экономическая зона) и социальная инфраструктуры. Строятся крупные транспортные объекты, в частности развязка Балтийская-Елизаровых, которые обеспечат транспортную доступность ОЭЗ.

На конференции «Новая индустриализация страны» озвучены результаты прогнозного исследования «Посткризисное развитие России». Томская область вошла в число 18 макрорегионов приоритетного социально-экономического развития России в посткризисный период. Прогнозное исследование «Посткризисное развитие России» сделано рабочей группой экспертов по заказу Госсовета РФ и посвящено вопросу выхода экономики страны из кризиса.

«Томлесдрев» к 2014 г. планирует построить в Томске второй завод по производству ДСП стоимостью 4 млрд рублей.

Август

По данным Томскстата объем инвестиций в основной капитал Томской области за шесть месяцев 2011 года составил 36,4 млрд рублей, и в сопоставимых ценах 110,4% от объема инвестиций в основной капитал за аналогичный период 2010 года. Первые после кризиса намечаются положительная динамика в строительстве и инвестициях Томской области.

Девять памятников деревянного зодчества будут отреставрированы в Томске в 2011-2012 годах за счет частных инвесторов, стоимость работ на каждом из объектов оценивается от 10 миллионов рублей.

По данным Минрегионразвития России, Томская область занимает 23-ю позицию среди российских регионов, входящих в группу регионов с инвестиционной активностью выше среднероссийского значения. Иностраные инвестиции на душу населения в Томской области составляют 226 долларов. Доля федерального бюджета в объеме инвестиций — 6,3%.

Сентябрь

Агентство RusEnergy провело опрос среди представителей 84 компаний из 17 нефтегазовых регионов по оценке регионального инвестиционного климата для ведения их бизнеса. Томская область вошла в пятерку регионов по привлекательности инвестиционного климата для малых и средних недропользователей.

Nokia Siemens Networks и томское ЗАО «НПФ «Микран» (резидент Томской ОЭЗ) 19 сентября подписали соглашение о распределении акций в совместно создаваемом ООО «Центр беспроводных технологий», которое займется производством базовых станций для сетей мобильной связи четвертого поколения (4G) по технологии Long Term Evolution (LTE).

Внешнеторговый оборот Томской области в первом полугодии 2011 года составил 260 миллионов долларов. Томская область сохраняет позиции активного участника международных отношений: экспортно-импортные операции осуществляются с более чем с 50 странами мира.

Томская инновационная компания Ecard представила свои самые актуальные и эффективные решения для вещателей и системных интеграторов на выставке IBC 2011 в Амстердаме.

Октябрь

Премьер-министр РФ Владимир Путин подписал Распоряжение правительства №1756-р от 6 октября 2011 года об одобрении Концепции создания в Томске Центра образования, исследований и разработок, с объемом финансирования на 2011-2013 годы около 20 млрд рублей.

Томская область получила особый статус ведущего инновационного центра России (ИНОТомск'2020).

Сингапурская газета The Straits Times рассказала об инновационном потенциале Томской области:

«Томск обладает уникальной атмосферой, в которой изобретения мирового уровня живут и процветают. Это является результатом как работы большого количества академических ученых, так и особой культуры исследований, способствующей возникновению множества высококвалифицированных специалистов. На вершине этого — относительная дешевизна ресурсов по сравнению с другими высокотехнологичными центрами мирового уровня и поддержка со стороны региональных властей», — ответил на вопрос «Почему Томск?» генеральный директор Vadaro Ltd. Эндрю Кармоди.

Индийская газета The Hindu, ежедневный тираж которой составляет около 1,5 млн экземпляров, назвало разработку томской инновационной компании «Аквелит» (нанобинт VitaVallis) «революционной», сравнив с открытием в медицине пенициллина.

Более 460 млн рублей вложено в развитие лесозаготовительных и лесоперерабатывающих производств на территории бывшего Асиновского ЛПК с момента вхождения в проект в качестве главного инвестора компании AVIC Forestry, чей контрольный пакет принадлежит китайской корпорации AVIC International. Компания AVIC Forestry уже инвестировала около 389 млн рублей на строительство корпуса, комплектующих сооружений и покупку оборудования. До сдачи цеха в эксплуатацию, которая запланирована на июнь 2012 года, планируется вложить еще около 100 млн рублей.

Ноябрь

В Томске состоялся запуск первого в России производства станций мобильной связи 4G на базе совместного предприятия, созданного компанией Nokia Siemens Networks, томской научно-производственной фирмой «Микран» и ОАО «Роснано».

Декабрь

В Томске состоялось официальное открытие завода по производству базовых станций LTE, предназначенных для удовлетворения спроса операторов на оборудование сетей связи четвертого поколения.

В Томске начнут готовить специалистов для ведущего мирового поставщика широкополосных спутниковых услуг, продуктов и решений по управлению сетью американской компании Hughes Network Systems (HNS).

Центром кластерного развития Томской области осуществлено создание и организационно-правовое оформление шести региональных инновационных кластеров («Фармацевтика и медицинская техника», «Информационные технологии», «Твердотельная СВЧ-электроника», «Фотридные технологии», «Лесной кластер», «Западносибирский атомно-промышленный альянс»).

2012, 17 марта.

Сергей Жвачкин вступил в должность Губернатора Томской области.

2012, 17 мая.

Губернатор Томской области Сергей Жвачкин подписал постановление о назначении экс-главы региона Виктора Кресса членом Совета Федерации от администрации Томской области.

Выпуск бюллетеня подготовлен ООО «Симэкс-Т» (www.simex-t.ru) совместно с Департаментом инвестиций Администрации Томской области.

Использованы материалы, опубликованные на портале «Мультиязычный инвестиционный паспорт Томской области».

Составители: Блават И. Д., Павленко Н. В., Саленко М. А.

Отв. за выпуск: Павленко Н. В.

Телефон: (382-2) 555 038, факс: (382-2) 557 840

E-mail: info@simex-t.ru

Дата выпуска: 17.05.2012 г.

Бюллетень выпускается с 1999 г.